BASCULES. COMPTEURS. 

Bascule J-K:

Symbole:

Table de vérité:

	J
	K
	Etat de la sortie lors d’un front d’horloge sur CLK 

	0
	0
	Maintien dans l’état précédent le front d’horloge

	0
	1
	Q=0

	1
	0
	Q=1

	1
	1
	Changement d’état sur le front d’horloge (basculement)


Compteur  asynchrone  ( à propagation):



L’entrée Clk de la bascule A reçoit  l’horloge.

On suppose que les bascules J-K fonctionne sur front descendant d’horloge.

Tableau de fonctionnement:

	
	D
	C
	B
	A

	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	1

	2
	0
	0
	1
	0

	3
	0
	0
	1
	1

	4
	0
	1
	0
	0

	5
	0
	1
	0
	1

	6
	0
	1
	1
	0

	7
	0
	1
	1
	1

	8
	1
	0
	0
	0

	9
	1
	0
	0
	1

	10
	1
	0
	1
	0

	11
	1
	0
	1
	1

	12
	1
	1
	0
	0

	13
	1
	1
	0
	1

	14
	1
	1
	1
	0

	15
	1
	1
	1
	1


Compteur synchrone (parallèle):



Tableau de fonctionnement:

	
	D
	C
	B
	A

	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	1

	2
	0
	0
	1
	0

	3
	0
	0
	1
	1

	4
	0
	1
	0
	0

	5
	0
	1
	0
	1

	6
	0
	1
	1
	0

	7
	0
	1
	1
	1

	8
	1
	0
	0
	0

	9
	1
	0
	0
	1

	10
	1
	0
	1
	0

	11
	1
	0
	1
	1

	12
	1
	1
	0
	0

	13
	1
	1
	0
	1

	14
	1
	1
	1
	0

	15
	1
	1
	1
	1


Toutes les bascules changent d’état simultanément avec les impulsions d’entrée.

Comparaison:

- compteur asynchrone: plus simple

- compteur synchrone: plus rapide.

Fonctions particulières des compteurs:

- mise à zéro

- présélection

- mode comptage ou décomptage

- sortie retenue pour association éventuelle.

Principaux types utilisés:

- compteur binaire

- compteur décimal codé binaire (BCD).
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